

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

KEGYELMI:		VIDÉKEN:	
Félévre . . . 3 kor. — III.	Félévre . . . 3 kor. — III.	Félévre . . . 3 kor. — III.	Félévre . . . 3 kor. — III.
Negyedévre . 3 kor. — III.	Negyedévre . 3 kor. — III.	Negyedévre . 4 kor. 50 fill.	Negyedévre . 4 kor. 50 fill.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL

Debreczen, Péter Biedermann-palota, földszint, az udvarban hátul.

TAVIRATOK

Tisztviselők gyűlése.

Ujvidék, március 2. Az állami tisztviselők népes gyűlést tartottak, melyen elhatározták, hogy a képviselőházhoz feliratot intéznek az iránt, hogy a katonai javaslatok tárgyalását addig halasszák el, míg a fizetésrendezésről javaslat megoldást nem nyer.

Merénylet a programbeszéd alatt.

Csikszentmárton, március 2. Barátnoky Gyula néppárti jelölt tegnap tartotta programbeszédét, mely után Darányi képviselő beszélt. Beszéde közben egy lövés dördült el, mely állítólag neki volt szánva. A küzdelem hatalmas arányokat ölt.

Népgyűlés Nagy-Károlyban.

Nagy-Károly, március 2. Ma hatalmas népgyűlés volt, melyen elhatározták, hogy a katonai javaslatok ellen felirnak a képviselőházhoz.

A testvérgyilkos büntetése.

Zalaegerszeg, március 2. A törvényszék Nagy Sándort, a ki nővérét szóváltásközben egy darab fával fejbevágta, hogy meghalt. 7 évi fegyházra ítélte.

A rabbi felebbezése.

Dombóvár, március 2. Klein Jakab rabbi a hitközség írásbeli egyezségét kötött, mely szerint a rabbi 10.000 korona végkielégítés fejében lemond állásáról. A hitközség nagygyűlése egyhangulag tudomásul vette ezt. A főrabbi az egyhangú tudomásvételben sértést látott s megfelebbezte az írásban beadott saját önkéntes lemondását a községkerületi bírósághoz és most feszült érdeklődéssel várják az önfelebbezés sorsát.

Bolgár banda.

Konstantinápoly, március 2. Egy hat-hét főnyi bolgár banda

Musztafa-Pata mellett át akart lépni török területre, de a határőrség megakadályozta.

Megszökött díjnok.

Ujvidék, március 2. Bartos rendőrkapitánysági díjnok több ezer korona adóság hátrahagyásával megszökött. Körözik.

A főváros polgársága a katonajavaslatok ellen.

— Tiltakozó népgyűlés.

Budapest, március 1.

Impozáns módon nyilvánult meg a fővárosi polgárság ma, a katonai javaslatok ellen. A budapesti demokrata körök tiltakozó népgyűlést rendeztek a Vigadó helyiségeiben, a hol ezrekre menő sokaság gyűlt össze pártkülönbőség nélkül, hogy felemeljék szavukat a nemzetnek újabb terhekkel való sújtása ellen. A polgárság sorai között ott láttuk a fővárosi társadalom számos kitűnőségét, valamint Pichler Győző, Eötvös Károly, Madarász József, Benedek János, Vázsonyi Vilmos országgyűlési képviselőket.

A népgyűlést Vázsonyi Vilmos orsz. képviselő nyitotta meg, lelkes szavakkal üdvözölve a megjelent polgárságot. Hatalmas beszédben hangoztatta, hogy sem embert, sem pénzt nem adhatunk, mert szegények vagyunk. Törvényt hozunk a kivándorlásról, de azt eltűnjük, hogy fiainkat idegen kaszárnyákba vigyük. Aki kivándorol, az pénzt küld haza és ott a messzeségben is magyarnak vallva magát, megcsókolhatja a trikolorot, amde akit a kaszárnya tart fogva az idegenben, az még el sem mondhatja magáról, hogy magyar, nemhogy megcsókolhatná a trikolorot. Nem szavazunk meg sem vért sem pénzt annak a hadseregnek, melynél a polgári erényeknek nincs becsé, mert hiszen a legtöbb polgári foglalkozás maga elég ahhoz, hogy az illető tiszt ne lehessen. Vannak állambölesek, a kik önesonkintást visznek végbe magukon, de nem

testükön, hanem lelkükön és politikai eunuchok lesznek. E híres állambölesek azzal merik indokolni a hadsereg fölemelését, hogy nincs meg Macedóniának a függetlensége. E szerint a parlamentben két párt ül, egyik a magyar függetlenségi, a másik a macedon függetlenségi pártiak. A magyar függetlenségi párt e hadseregnek sem pénzt, sem véradót meg nem szavaz.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után Benedek János szólalt fel. Mint kiszolgált osztrák-katona sok mindent tudna elmesélni a közös ügyes hadseregről és annak dicső tábornokairól, kik sokban hasonlítanak Napoleonhoz, de egyben különböznek és ez az, hogy esatát nem tudnak nyerni. Az itt tapasztalt lelkesedést magával viszi a képviselőházba és bizton hiszi és reméli, hogy ez átkos javaslatból törvény nem lesz.

A hosszantartó zajos éljenzés és taps lecsillapultával, általános várakozás közt állott fel Eötvös Károly szólásra. Szavai gyújtó hatással voltak a hallgatóságra. Szokott modorával azt kérde, hogy minek a fölemelés, hol az ellenség? Nem látja se éjszakon, se nyugaton, délen. Tud ugyan ellenséget és ha azon ellen kell, megszavazza szívesen. Ez ellenség nem a határon kívül van, hanem közöttünk. A parlamentben, a kormánynál, a trón tanácsosai között a mai hadseregnek megszavazni nem szabad semmit.

A mindvégig magas szárnyalású beszéd, mely benyomást gyakorolt és nagy lelkesedést idézett elő a hallgatóság között, a mely után a népgyűlés határozatilag kimondotta, hogy tiltakozik a népek terheinek ez újabb emelése ellen.

A Székely-társaság alakuló közgyűlése.

Debreczen, március 1.

(Saját tudósítónktól.) A Debreczeni Székely-társaság, melynek alapszabályait a miniszter nemrégiben hagyta jóvá. Pünköszt Ferencz elnöklete alatt tegnap

délelőtt tartotta alakuló közgyűlését a városháza nagyteremében. Az alakuló közgyűlés lefolyásáról ez a tudósításunk ad számot:

Pünköszt Ferenc elnök tíz órakor nyitotta meg a közgyűlést. Örömmel jelentette, hogy a korinány szanckcionálta az egylet működését. Ezután Vántsza György jegyző olvasta fel a titkári jelentést, mely részletes, hű tükrö a Társaság eddigi működésének. Majd a pénztárnoki jelentést olvasták fel. A Társaság vagyoni állománya 654 korona. Külön jelentés referált a nagysikerű Székely-bazáról, melynek anyagi eredménye már ismeretes.

A közgyűlés elhatározta, hogy a Bazár megteremtése és működése körül szerzett érdemeikért Puky Gyula főispánnak, Bethlen Sarolta grófnőnek, a közreműködőknek, a sajtónak irásosan mond köszönetet. Székely Ferenc felügyelőnek pedig, a ki lelke volt az egész akciónak, a közgyűlés hálás köszönetet szavazott.

A társaság alapszabályait is kinyomtatatta már.

A tárgysorozat utolsó száma a tisztújítás volt. Elnök lett egyhangulag Pünköszt Ferenc műszaki tanácsos. Alelnök Székely Ferenc felmérési felügyelő. Titkár Harmath Gergely főreáliskolai tanár. Jegyző Gál Zoltán hírlapíró. Pénztárnok Donogán István nagykereskedő. Ellenőr Györffy Aladár. Választmányi tagok: Acél Géza, Balogh Zsigmond, Bartha Ferenc, Bárdos Géza, Bészler Károly, Bíró Géza, Csath Zsigmond, Csiky Lajos, Dobiécky Sándor, Géressy Kálmán, dr. Kardos Albert, Kovilický Antal, dr. Kőrössi Kálmán, Lackó Károly, Lestyán Adorján, dr. Nagy Lajos, P. Nagy Zoltán, Oláh Károly, Péter József, Poigár Zsigmond, Roncsik Lajos, Somossy László, dr. Szántó Samu, Szávay Gyula, dr. Tüdös János, Vántsza György, dr. Varga Lajos, Wolfalka Antal, Zimmermann Gyula és Zoltai Lajos.

Az alakuló közgyűlés tizenegy órakor ért véget.

Kefegyári személyzet bálja.

Debreczen, február 2.

Falk Ámin és Társa kefegyár személyzete szombaton este sikerült táncvigalmat rendezett a Margit fürdő disztermében. Az est sikeréhez sokban hozzájárult a Munkás Dalárda egy néhány tagjának szíves közreműködése, mely önzetlen szereplésükért ez uton mond hálás köszönetet a rendezőség.

Egy másik erkölcsileg kimagasló pontja volt, egy a gyár kebelében tartozó munkásleány, Barna Eszti ke megírt köszönetnyilvánítása, egyfelől a gyár munkás alapja titkárnak, másfelől a többi munkások érdekét szívükön viselő és értők fáradozó elnökségnek, a mely mint váratlan megnyilatkozás az alap titkára részéről hálás fogadtatásra lett.

Az első négyest 2 colonban 160 pár táncolta, a mulatság a késő reggeli órákig a legszebb rendben és jó kedvben folyt.

A felülfizetéseket a rendezőség külön fogja hálás köszönete kíséretében nyugtázní, itt esupán a gyár munkásai nevében kegyes védasszonyoknak Knoll Rudolfné urnő 5 nagyságának mond a rendezőség újabb szíves megemlékezéséért és nagy áldozatkészségéért hálás köszönetet.

A megjelent hölgyek névsorát a következőkben adjuk:

Asszonyok: Tim Jánosné, Diós

Károlyné, Árva Istvánné, Nagy Jánosné, Tóth Béláné, Schwartz Dezsóné, Némethi Istvánné, Győri Jánosné, Takács Mihályné, Pál Jánosné, Porhamer Károlyné, Soós Gáborné, özv. Nagy Istvánné, Tóth Jánosné, Ungvári Józsefné, László Mihályné, Kozma Mihályné, Szabó Sándorné, Lovass Imréné, özv. Köblös Istvánné, Suba Józsefné, Miskolci Andrásné, Pappi Józsefné, Palóci Istvánné, Szalontai Sándorné, Nagy Sándorné, Hevesi Andrásné, Török Istvánné, Tóth Istvánné, dr. Nagy Lajosné, Oláh Lajosné, Krausz Mórné, Földi Sándorné, Székely Sándorné, Kiss Józsefné, Király Józsefné, Csizsár Sándorné, Nagy Mihályné, Szücs Sándorné, Nagy Józsefné, özv. Szatmári Lászlóné, Nagy Ferenczné, Szegedi Gáborné, Cséki Istvánné, Rózsa Lajosné, Szatmári Jánosné, Lovass Imréné, Boross Istvánné, Zöld Andrásné, Gerőcz Andrásné, Béres Istvánné, Szabó Jánosné, Fülöp Jánosné, Krasznai Istvánné, Tamás Jánosné, Balázs Lászlóné, Nagy Istvánné, Duhás Imréné, Gyarmati Jánosné, Gyarmati Józsefné, Csollák Józsefné, Szurok Istvánné, Konrád Jánosné, Adorján Jánosné, Elek Ferencné, Barna Györgyné, özv. Böszörményi Jánosné, Rapovits Józsefné, Daresi Józsefné, Nagy Józsefné, Varga Ferencné, özv. Móré Jánosné, Hari Jánosné, Kaszás Istvánné, Balog Imréné, Szilágyi Ferencné, Mezei Sándorné, özv. Móré Istvánné, Oláh Sándorné, Füle Jánosné, özv. Bancsi Bálitné, özv. Tóth Sándorné, Vass Péterné, Lovas Sándorné, Tóth Istvánné, Boda Péterné, Karsai Andrásné.

Leányok: Kaszás Eszti ke, Balog Mariska, Nyitrai Mariska, Mezei Juliska, Nagy Erzsike, Huszti Borbála, Nagy Julianna, Nagy Mariska, Kerékgyártó Juliska, Nagy Eszti ke, Bárdi Rózsa, Oláh Juliska, Szigeti Eszti ke, Nagy Eszti ke, Füle Mariska, Faragó Juliska, Bancsi Eszti ke, Szatmári Erzsike, Kis Juliska és nővére, Cséki Rózsa, Vass Juliska, Nagy Juliska, Szegedi Eszti ke, Szegedi Zsuzsika, Kiss Rózsi ka, Lovas Regina, Lovas Juliska, Boross Zsuzsika, Madarassy Juliska, Kiss Eszti ke, Tim Ilonka, Boda Mariska, Szatmári Erzsike, Diós Mariska, Fogarasi Juliska, Barna Zsuzsika, Nagy Rózsi ka, Nagy Eszti ke, Romann Juliska, Lévai Mariska, Szepesy Juliska, Herli Erzsike, Németi Erzsike, Szepesy Juliska, Kovács Juliska, Pál Juliska, Bancsik Zsuzsika, Lukács Eszti ke, Bancsi Erzsike, Soós Erzsike, Porhammer Zsuzsika, Nagy Juliska, Boros Juliska, Boros Zsuzsika, Gyöngyösi Eszti ke, Mariska, Juliska, Ungvári Juliska, Kozma Juliska, László Juliska, Kozma Eszti ke, Gerőcz nővérek, Béres Mariska, Török Juliska, Szabó Juliska, Fülöp Eszti ke, Krasznai Eszti ke, Lovass Erzsike, Széll Rózsi ka, Uszó nővérek, Bőr Erzsike, Tamás Erzsike, Pete Zsuzsika, Balázs Annuska, Balázs Luiza, Nagy Erzsike, Nagy Eszti ke, Gombos Rózsi ka, Kovács Juliska, Csollák Erzsike, Szurok Mariska, Konrád Margit, Dosodil nővérek, Lurthy nővérek, Adorján Mariska, Elek Erzsike, Barna Eszti ke és Juliska, Böszörményi Juliska, Molnár Rózsi ka, Orosz Mariska, Nagy Juliska, Kulcsár Mariska, Balog Sári ka, Nyári Eszti ke, Varga Rózsi ka, Móré Zsuzsika, Hari Erzsike és Katicza, Derzsi Juliska, Kaszás Eszti ke, Balog Mariska, Nyitrai Mariska, Miskolci Mariska, Szunyogh Mariska, Géder Juliska, Molnár Mariska, Pappi Erzsike, Kevesesi Ilonka, Kovács Mariska, Pálóczi Mariska, Szegedi Juliska, Szegedi Mariska, Tóth nővérek, Bakó nővérek, Vig Rózsa, Hevesi Juliska, Tóth Zsuzsika, Juhász Rózsa, Csige Juliska, Ferency Mariska.

UJDONSÁGOK

Öngyilkos kereskedőseged.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, március 2.

Az öngyilkosság krónikája megint gazdagabb egy szomorú esettel. Tegnap délelőtt gyilkoló méreghez nyult egy családos kereskedőseged, mert az életterheit elviselhetlennek találta. Satt Lajos ez, negyvenéves, nős, három gyermek apja, a ki az Asztalos és társa Kossuth-utcai kereskedésében, mint segéd állott alkalmazásban.

Tegnap délelőtt egy rendőrségi hivatalnok vendége volt Bethlen-utca 34. számú lakásán. Semmivel sem árulta el, hogy perceit megszámlolta s hogy a halálba vágyik. Vendégét családja tagjai előtt egy pohár pálinkával kínálta meg, magának is töltött és koccintott vele. A koccintás után hirtelen sósavat öntött a pálinkába és felhajtotta. Mikor letette a poharat, neje és vendégének feltűnt, hogy a pohárban maradt kevés oldat füstölög. Rossz sejtelem szállotta meg őket s aggódással tették fel a kérdést, hogy mi az oka a füstölésnek.

Satt Lajos elsápadt és csak annyit tudott mondani:

— Előttetek mérgeztem meg magam!

Elképzelhető riadalom támadt. Az volt az első intézkedésük, hogy kocsit hozattak és Satt Lajosot kivitték ápolásra a közkórházba. Az esetről időközben értesült a rendőrség is és a kiküldött tisztviselő előtt Satt azt hozta fel öngyilkossága okául, hogy nem bírta az élet terheit s hogy valami vizsgálat van ellene folyamatban.

A halálbavágyó kereskedőseged állapota azóta nagyon rosszra fordult s kezelő orvosainak véleménye szerint nem sok reményt fűzhetnek életben maradásához.

* József főherceg köszönete.

Schmid Soma debreceni hangszergyáros, József főherceg udvari szállítója, a legmagyarabb főherceget tegnapi születésnapja alkalmából megleghangon tartott táviratban üdvözölte. A távirati üdvözlésre József főherceg a következő táviratban fejezte ki köszönetét: „Fogadja legőszintébb hálámat szíves jó üdvkövénataiért. József főherceg.”

* A Zion egylet vasárnap esti báljáról hozott tudósításunk pótlásául közöljük a következő ott volt hölgyek neveit: Goldstein Lipótné, Nitt Adolfné, Fülöp Ignáczné, Sehath Jakabné, özv. Schwarzené, Gelbmann Józsefné, Spira

Sámuelné, Fülöp Lujza és Blanka, Goldstein Aranka és Hermina, Stern Paula, Kornbhum Emma.

* Az ötödik protestáns estély.

A Hittanszaki Önképző Társulat tegnap délután rendezte a főiskola dísztermében ötödik protestáns estélyét. A számozott helyeket előkelő közönség töltötte meg. Az énekkar „Esti hymnus”-a után Sáfány Lajos tanár tartott nagyérdemű, becses felolvasást ily címen: A korszellem és a protestantizmus kilátásai. Majd Török Erzsike precíz kísérete mellett Schmiedt Mariska énekelte Handel Rinaldó-jának egy részletét, teljes hatással. Teleky Janka kisasszony értékes esszében foglalkozott Szabolcskával, mint valóságos költővel. Értekezésében egyaránt meglepő volt a tudományos készültség s az irodalmi hang. Jakab Lajos hittanhangzó kitűnő szaválata után a Dóczy-leánynevelő intézet kara énekelte el harmonikus Beethoven „Bűnvallomás”-át, melyet Sáfány Lajos fordított magyarra. Harsányi Pál, a protestáns estélyek terének megvalósítója beszélt ezután s végül a közönség énekelte el a 179-ik díszesetet. Mire az estély véget ért. A Társulat még rendez egy estélyt a Bika dísztermében mérsékelt helyárak mellett. Ez összejövetelel közreműködnek Jánosi Zoltán debreceni és Gergely Károly mező-turi lelkészek is.

* Hangverseny. P. Nagy Gyula

főiskolai zenetanár március 6-án délután fél 5-kor a Bika-szálloda dísztermében előbaladott magán tanítványaival hangversenyt rendez. A hangverseny műsora a következő: I. Schubert. Impromptu op. 142. No 2. — Boros Anna k. a. 2. Liszt Ferenc. 4-ik rhapsodia. — Abraham Alice k. a. 3. Tatay Zoltán Impromptu op. 4. Weber. Rondó brillante op. 62. — Májor Pálma kisasszony. — 5. Chopin. Polonaise d moll (op. posth.) — Popper Klára. k. a. 6. Grieg. Berceuse op. 38. Le matin op. 46. — Kuthy Anna. k. a. 7. Sauer. Echo de Vienne — Szántó Jolán k. a. 8. Beethoven. Sonata op. 57 (Appassionata) I. Assai allegro. II. Allegro, ma non troppo. — Sonnenberg Berta k. a.

* A debreceni állami főreáliskola Petőfi-önképzőköre

szombat délután a tagok élénk érdeklődése mellett verseyszavallatot tartott. A versenyzők közül a babért Czobor László VIII. o. tanuló nyerte el, ki Arany J. „Walesi bárdok” című költeményét legnagyobb siker mellett szaválta. Különböző középiskolánk ezen szerény köre, mint minden évben, úgy az idén is felgyújtja a hazafias érzés oltárának tüzet s már most is buzgólkodik, hogy március 15-ikén, a nagy nap emlékéhez méltó ünnepélyt rendezzen, melynek műsorát legközelebb már össze fogja állítani az elnökség.

* **Esküvő.** Beck Arthur vajdai földbirtokos tegnap esküdt örök hűséget Debreczenben Neufeld Aranka urhölgynek, Neufeld Lipót benkei földbirtokos bájos leányának. Az egyházi szertartás, melynél dr. Krausz főrabbi funkcionált, déli egy órakor volt a Deák Ferenc-utcai templomban.

* **Fizetéseképtelenség.** A hitelezők bécsi védőegyesülete jelenti, hogy Pálfi

István debreczeni divatáru kereskedő fizetéseképtelenséget jelentett. A cég nem régen áll fenn.

* A műpártoló egyesület közgyűlése.

A debreczeni műpártoló egyesület évi rendes közgyűlését tegnap tartotta meg a városházán. Puky Gyula főispán elnökele s az egyesület tagjainak élénk részvétele mellett. Puky Gyula megnyitó beszéde után felolvasták dr. Csikos Sándor igazgató elnök jelentését, a műtárlat erkölcsi és anyagi sikeréről, a múzeum akeióról itb. A jelentés fényesen domborította ki az egyesület akeióinak sikerét s a közgyűlés hálásan vette tudomásul az eredményt. Mihalovits Jenő pénztáros terjesztette elő ezután számadásait. Főbb adatai ennek a következők: Bevétel volt 3160 korona 84 fillér, kiadás 1930 korona 61 fillér, a tiszta eredmény 1122 korona 23 fillér. A fölmentvény megadása után számvizsgálóknak megválasztottak: Török Gábor, Bodnár Géza és dr. Kovács József. A közgyűlés után a választmány tartott ülést. Kimondták, hogy az egyesület március 8-tól 18-ig működvelő műtárlatot rendez, a melyen festők, szobrászok, rajzoló és fényképészek vehetnek részt. Jelentkezéseket már a mai naptól kezdődőleg elfogad az elnökség.

* Jövöhéti bűnügyi főtárgyalások.

A debreceni kir. törvényszéknek a jövöhéti a következő bűnügyekben tartanak főtárgyalásokat: Március hó 2-án főtárgyalások. Pivornyák András ellen lopás büntette, Stern József ellen magánlak sértésének büntette. Rádai Miklósné ellen gondatlanságból okozott emberölés vétsége, ugyanaznap még vádtanácsülés és ítélethirdetések. Március hó 3-án, kedden főtárgyalások. Szabó Erzsébet ellen orgazdaság büntette, Szilágyi István ellen megvesztegetés vétsége. Borecsik Árpád ellen magánokirat hamisítás. Deák Imréné ellen lopás büntette, Schneller György ellen összbüntetés. Március hó 4-én, szerdán esküdtzéki főtárgyalás. Bessenyei József ellen sajtó útján elkövetett rágalmozásért. Március hó 5-én esütörtökön főtárgyalások. Amsel Sámuel és társa ellen sikkasztás büntette. Szilágyi Sándor és társa ellen zsarolás vétsége, Bagdi Rebeka ellen lopás büntette.

* **Mindenki tudja,** hogy a Mauthner-féle impregnált takarmányrépának a legnagyobb termést adja, hogy konyhakerti magvaiból a legjobb főzelék és zöldség terem és hogy virágmagvaiból fakad a legszebb virág. Szóval a Mauthner-féle magvak a legjobbak, készletei a legnagyobbak és árai igen olcsók.

* **A „Polgári takarékos és segélyszövetkezet”** értesíti a t. közönséget, hogy a harmadik évtársulat leszámolása folyó hó 23-án, hétfőn kezdetét veszi és a betétek visszafizetését 6% kamattal együtt megkezdi.

* **Tőkepénzesek,** pénzeiket biztos helyre elhelyezhetik 6-8 százalékos kamatra Rácz Béla bankiródjaja által Debreczen Csapó-utca 12. sz. Ugyanott kisebb-nagyobb földbirtokok, házak is vehetők.

SZÍNHÁZ.

Két előadás. Mint vasárnaponként rendszeren, úgy tegnap is két előadás volt a színházban. Délután zsufolásig telt ház előtt adták elő a *Kapitány kisasszony* ezimű operettet. Az előadás pompás volt,

a közönség hangulata még pompásabb. *Felhő Rózsá, Aldor Juliska, Krémer Jenő* és *Karacs* gyakran és viharos, de jól meg is érdemelt tapsokat arattak. Este *Bacsányi* ismételték meg az elsőnél is összefüggőbb előadásban. A szereplők diadalmasan oldották meg feladatukat s a különben kis közönség hálásan adózott elismerése tapsaival.

Heti műsor. Kedden: *Bacsányi*. Szerdán: *Koldusdiák*, operett. Csütörtökön, pénteken és szombaton: *Bob herceg*, operett. Vasárnap délután: a *Bányameszter*, operett. Este: *Machbet*, tragédia.

A tűzpróba.

— Regény. —

(Folytatás.)

A kérdés tehát ez: D. D. által vagy D. S. által? Készüljenek önök a szavazásra.

A szavazati szekrényt a tagok egyike körülhordá s mindenik bevető golyóját, azután az elnök megszámlálá azokat. Mind veres golyó volt.

— Uraim! — szolt ismét az elnök — Önök ítélete egyhangulag D. D. által hangzik. Legyen úgy! Marsal! teljesítse kötelességét!

Alig mondá el e szavait, midőn a felszólitott a terem egyik falához közeledett, hol egy gombot megnyomott s abban a pillanatban sülyedni kezdett a talaj Reginald lábai alatt s az ifjú a mélységben tűnt el. A csapda azután ismét zaj nélkül emelkedett fel s pár pillanat múlva a sülyesztőnek ajtaja ismét bezárult. Aztán megszűnt a esőnd a teremben. A gyülekezet más ügyek tárgyalására tért. Mintegy két órával később eloszlottak s mindenki a saját dolga után látott.

Gáspár egyedül maradt vissza.

A halott él.

A bond-streetben, közel a Broadwayhez, egy három emeletes ház állott abban az időben, mely a szomszéd házak közül nagyon kiritt. Nemcsak felülmulta azokat magasságban, széles, magas ablakai és általában kedvezőbb külseje által is kivált azok közül. A földszint egyik ablaka fölött egy kis cég volt, azon kitűzve a következő felirattal:

„Templeman Horace ügyvéd”

Mister Templeman több tekintetben nevezetes ember volt. Először is kitűnő jogtudós és mint ilyen, rendkívül keresett férfiú volt s olyan vagyonra tett szert, hogy bátran visszavonulhatott volna a magán életbe. És valóban föl is hagyott már 6 a kimerítő munkálkodással s csupán jobb barátainak jogi ügyeinek elintézésével foglalkozott.

— Százával is vannak a fiatal jogtudósok, — jegyzé meg olykor — kiknek a mindennapi kenyér megszerzése gondot ad s annál fogva illőnek tartom, hogy mi vénebb ügyvédek, ha egyszer birtokot szerztünk magunknak, helyt engedjünk nekik.

E becsületessége nem is maradt jutalmazatlanul. Az ügyvédi kar fiatalabb tagjai előtt senki sem volt oly népszerű mint mister Templeman. Valahányszor valamelyik fiatal ügyvédnek a kényesebb kérdéseknél valami kételye fölmerült, elment Templemanhoz és biztos lehet abban, hogy minden díj nélkül tájékoztatást nyer.

— Folyt. köv. —

A Józsefstadti kőkoporsó.**Rablánczon a hazáért.**

— Irta: FARKAS EMŐD. —

— Folytatás. —

— Oh, Fájdalom nem! Mert, hogy lehetne az tiszta, a kít asszony szül. Hogy maradhatna fehér az a virág, akit száráról leszakít a vihar?! És ez a gyötrelmes tudat kínzó kamarává teszi a szívemet, a hol a vérvörös hóhérlégények: a gyanu és marcangoló féltékenység tüzes vassal sütögetik hitemet, nyugalmaimat, boldogságomat és életkedvemem.

Molnár meglepetve, sőt megdöbbenve nézett rá. A fiatal lelkész szelid vonásai hirtelen eltorzultak, arcán szinte vért izzasztó barázdá-vonalak kigyóztak keresztül, nagy széles melle tompán hörögött, a szeme vérben uszott, halántékain csaknem meggyuladtak az erek s esontos öklével iszonyúan hadonászott a levegőben.

— Agyrém és beteges képzelődés az egész, — felelte aztán mélyen elkomorodva. Hogy is jöhet ön ilyen gondolatra. Az igaz szerelem sokkal fenségebb, sokkal magasabban jár, hogysen a sarat érinthesse szárnya. Ha ön annyira szereti a nejét, úgy kell biznia benne, mint a feltámadásban. Magát alacsonyítja le, ha szerelmét erővel lehuzza a féltékenység lélekölő ingoványába. Ha felesége igazán szereti önt, akkor az ön szenvedése erős vára neki, ahonnan nyakát szegve hull le a kísértés kigyója.

(Folyt. köv.)

Apró hirdetések.

Díja 10 szög 40 fillér, minden további szög 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szög 4 kr. 8 fillér.

Levélbeni tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg beküldetik. Apró hirdetések előre fizetendők.

A j a n l a t.

Nem hiszi? Meggyőződhetik róla, hogy a mostani tavaszi idényre, kül nösen női ruhaszövetek és tavaszi női felöltők sehol sem kaphatók oly nagy választékban és oly jutányosan mint Wallerstein Fülöp fiai cégénél (Kistemplommal szemben.) Itt az üzlet most átalakítás előtt van, miért is a jelenlegi kirakat, vasoszlo, ok, kirakat üvegtáblákkal, vasredőnyök stb. minden órában nagyon jutányosan eladó.

Butorozot szoba, magános uri ember részére kiadó. Értekezhetni B.n Kálmán fűszerkereskedővel lehet, Egyháztér és Derabos-u. sarkán.

Mihalovits J. gyógyszerháza „Kigyó”-hoz**Debreczen Főpiacon. A városházzal szemben.**

Ajánlja a teljesen fémmentes s kiváló hatású

„Mollitergin”

rez s kézbőr finomító szépítő szerét, mely folyadék amíg ártalmatlanságra nézve teljesen egyezik a vaselin s glicerinnel, hat. sra nézve azokat jóval fölülmulja. Hatása gyors és biztos! A szélkifújta arczot, vagy kezeket a legrövidebb idő alatt fehérré, puhává s üdévé teszi s powder alá is igen ajánlható. Mint bőr-ápoló szer páratlan!

Egy üveg „Mollitergin” ára 1 korona.

Boros Testvérek női-divat áruház ban divatos Ruhakelmék. Selymek. Sefrek. Divatos jó Batis-tok. Vászna. Szőnyegek. Jó, olesó Függyönyök. Ágyterítők. Piperecikkek.

Teljes kényelemmel, vízvezetékekkel ellátott több rendbeli garson lakás, Nyomtató-utca 9. sz. alatt kiadó.

Kereslet.

Gyakorlatilag képzett, nőtlen gazdasági segéd, megfelelő alkalmazást keres azonnali belépé re. Czim a kiadóhivatalban.

Eladás.

Prágai sonka, bécsi virstli és uradalmi teavaj naponta friss érkezés, kapható ifj. Czegléd József üzletében.

Pemetefü cukorka (Borsy-féle) 1 doboz 10 krajczár. Kapható: Borsy cukrázdába és Jóna és Jóna urak üzletében.

45 50 drb még nem használt diszkótésű regények, elbeszélések és verses kötetek olesón eladók. Czim a kiadóhivatalban.

Tócsokert II. j. 2359 négyszögöl lucernás, 2-ik éves, négyszögölenként 90 kr-ért eladó, vagy bérbe kiadó. Értekezhetni Garai-u 4.

Venyige, kévébe kötve szekér számára jutányosan eladó Kacz Lajos borkereskedőnél.

A Józsa alatt eső új osztású földön két nyilas föld, rajta levő épülettel kiadó Czim a kiadóban.

Jó karban levő pianinó (zongora) elköltözés miatt azonnal olesón eladó. Szent-Anna-u 31. I. em.

Bánkon 15 katasztrális hold fekete föld, tanya-épülettel eladó. Értekezhetni Eötvös-u. 64. sz.

Ne vásároljanak csekély értékű

gyakran hamisított rumot. Eszeneciák ártalmassak az egészségre.

Battle Axe Jamaica rum el van ismervé, mint**The Nectar of Jamaica.**

Minden üveg megtöltése a cég személyes ellenőrzése mellett lesz eszközölve.

A. A. Baker & Co London E. C.

Európában és a világon a z összes kultur államokban a törvény védi.

Debreczenben kapható: Csanak József, Geréby Fülöp Utódai, Kontsek Géza és Komlóssy Lajos urak üzletében.

Hajduböszörmény rendezett tanácsu város takarékpénztára minden külön értesítés helyett tudatja t. betevőivel, hogy az 1903. évi febr. 24-én megtartott rendes közgyűlés úgy a régi, mint az újabb betéte után a kamatlábot leszállította és pedig:

1. Az állandó (1 évig legalább érintetlen) betétek után 4 $\frac{1}{2}$ %-ra.

2. A mozgó (1 éven belül megcsontott) betétek után 4 %-ra leszállította.

Hajduböszörmény városi takarékpénztár

igazgatósága.

Eladó nyaraló.

A Sestakertben, a nagyerdő alatt 640 négyszögöl területű szőlő, a melyen egészen új, tavaly üpült, modern nyaraló fekszik, elköltözés miatt jutányosan eladó és azonnal át is adható. Értekezhetni lehet dr. Kun Mihály ügyvédi irodájában Piacz-utca 79. szám.

Előnyös birtokvétel.

A városhoz negyedóránira fekvő, lakóházzal, dohányengedéllyel, dohánypajttal és a szükséges gazdasági épülettel felszerelt 100 katasztrális hold birtok, előnyös fizetési feltételekkel eladó. Felvilágosítást nyújt Fejér Ferencz ügyvéd irodája, a városi bérházban.

A legújabb tavaszi**kosztüm- és ruhaszö-****veteink meglepő szép****— választékban —****— megérkeztek. —**

Mintagyűjteményünk hétfőtől f. é. március 2-től kezdve, a nagyérdemű közönség rendelkezésére áll.

Bosznay J. és Társa

divat áruháza

Debreczen, Kossuth-u. 5.